

浉河公园东门停车场项目已动工

●预计5月中旬建成 ●可提供101个公共停车位 ●停车两小时以内不收费

信阳消息(记者 黄慧)为切实缓解我市中心城区停车难问题,改善城市停车环境和交通状况,补齐城市基础设施短板,日前,市城市管理综合执法局按照市委、市政府相关要求已启动浉河公园东门停车场项目建设工作。

2月17日,记者在浉河公园东门和浉河北路之间的申桥桥下看到,原本两头封闭的铁栅栏已经打开,市城管综合执法局园林部门的负责人正在和施工工人一起,将施工区内的树木植物移走,并标划了施工线。

市城管综合执法局园林部门的负责人介绍,作为2017年度计划建设的三个示范性市政公益停车场项目之一,也是我市26个重点项目之一的浉河公园东门停车场计划建设宽2.5米、长6米的停车位101个,场区西南角浉河北

路进出口为双向通行的出入口通道,净宽8米,边上有管理亭和匝道机。为方便电瓶车充电和停放,停车场内还设置了一个车棚,可供电瓶车和电动汽车充电,停车场中间建设两个各宽3米的行车道。该负责人表示,项目下一步将进入公开招标环节,预计今年5月中旬可建成投入使用。届时,市民在此停车,两小时以内不收取费用,超过两小时的将根据市场化标准收费。

据悉,浉河公园停车场位于申桥桥下,原为浉河公园的一部分。众所周知,浉河公园作为市区唯一的一处综合性公园,人流量和车流量都很大,因周边无停车场,来公园游玩休闲的人们将车辆停放在路边,导致交通拥堵。之所以把这个停车场选址在此,一是能够有效利用申桥桥下的城市公共空间,节约

土地资源,解决黄土裸露问题,变废为宝;二是能够有效缓解浉河公园周边停车难、交通拥堵的现状,把民生工作落到实处;三是申桥的东南侧的匝道(德龙酒店边上)将借助本次停车场建设项目打通,铺设环保砖,修建一条6米宽的林荫道和浉河北路连接,进一步方便群众出行、散步和骑行。

据了解,我市中心城区小型汽车保有量近12万辆,而停车位不足8000个,缺口较大,停车难、停车贵、停车烦已成为民生问题。为解决好“停车”这一便民惠民工程,信阳市委、市政府多次专题研究停车场建设问题。市领导就公共停车场建设工作多次到现场进行专题调研,明确提出规划先行,综合施策,选取一批人流量大、车流量大、停车需求量大、市民高度关注

的区域建设停车场项目,重点予以推进实施。市城管综合执法局认真落实市委、市政府指示和要求,对城区公共停车场资源展开了摸底普查工作,详实的基础数据为市区停车场建设提供了科学参考。2017年度已确定建设的3个停车场示范项目(平桥第四医院、申碑路小游园、浉河公园东门)已完成相关设计。其中平桥第四医院和申碑路小游园项目将采用PPP方式建设,目前按照法定程序,已开始办理相关手续。



草莓红 农民笑

近年来,平桥区五里办事处积极引导在外创业成功人士返乡,创办各种休闲旅游果园。既解决了一部分农村中的劳动力就业,又增加了农民的收入。图为节假日游客采摘草莓时的情景。

李建设 摄



留住美丽的农村

智春丽

春节回老家,发现这些年农村的环保有不小的进步。比如邻村,家家户户都通了天然气,取暖再也不用忍受呛人的煤烟气,一些乡镇企业也都有了污水处理设备,工厂污水再也不能堂而皇之地直排进河道了。

记得前些年回农村老家,亲友们最津津乐道的,是谁家盖高楼、哪个买汽车。尽管这些还是热点,但越来越多的农村乡亲,对身边的生态环境不美、空气质量好不好越来越上心了。“环境就是民生、青山就是美丽、蓝天也是幸福”的理念,在村里人那里得到了高度的认同,并日益成为他们热议的公共话题。

没有农村的小康,就没有全国的小康,同理,留不住美丽的乡村,就不可能实现美丽中国的愿景。总体而言,目前的农村既是全国经济发展的一个短板,也是生态环境保护的一处薄弱环节。当前,禽畜粪便、秸秆焚烧、废旧农膜等成为一些农村的三大公害。农村地区的散煤燃烧,也让农村地区的空气不再那么清新。在每次环保执法检查中,城乡结合部的垃圾围城和农村地区的“散乱污”现象,有愈演愈烈之势。

让乡村在发展过程中“看得见山,望得见水,记得住乡愁”,有待生态文明与绿色发展理念的深入普及。今年中央一号文件聚焦农业供给侧结构性改革,提出的目标之一就是在农村地区推行绿色生产方式,发展的同时重视修复生态环境,这很令人振奋。

“百灵鸟”唱响何寨村

本报记者 丁桂玲

在浉河区双井街道何寨村,提起罗先勤,可能有些村民未必认识,但说起“百灵鸟”罗三妮,却无人不晓。

“我今年54岁了。”昨日,记者见到罗先勤时,只见她脚穿黑色高跟鞋,头发高高盘起,裁剪合体的红色大衣上还别着精致的胸针,略施粉黛的脸上并没留下太多岁月的痕迹。“在农村,像你这个年龄段的妇女保养得如此好,真是难得啊!”记者感慨道。

“心态好呗,我平时就爱唱唱跳跳。”爽朗的“百灵鸟”打开了话匣子。

自幼便喜爱文艺的罗先勤,是何寨小剧团以及何寨广场舞的负责人。“这么大岁数了,还整天唱啊

蹦啊的,多丢人现眼。”一开始,老公并不支持她,但不到一年时间,就改变了主意。“过去,大家没事喜欢打打牌,打发时间。风气不好不说,一坐一下午,身体也出毛病了。但蹦蹦跳跳就不一样了,我们广场舞队伍里就有一位,过去身体弱,心情也有点抑郁。跟着我们跳了半年,没事儿和队友拉拉家常,现在整个人气质都不一样了。”

现在,罗先勤的老公很是以她为豪。在去年浉河区组织的重阳节广场舞大赛中,她率领的队伍作为唯一一支乡村代表队参加比赛,并取得了较好名次。

生活中,罗先勤一直是大家的开心果。朋友知道她爱说爱唱,相聚时只要一“起哄”,她也不怕场、不扭捏,俏皮喜庆话,张口便来。十里八村的乡亲,遇上吃面、喝喜酒

等喜事,也会邀请她和她的队友们一起去助兴。“前几天,我们还去二郎村演出了。”罗先勤告诉记者,她和她的队友们组成的小剧团已经走出了双井。

除此之外,罗先勤还是一名“网红”。她向记者熟练地打开一款唱歌社交软件,只见在个人页面上,她设置了各种演出以及自拍头像30多张,张张都显得精神而喜庆。“我的粉丝已经100人啦。”

“唱歌是我自小的爱好,无论如何,我都会坚持下去的。”采访最后,“百灵鸟”罗三妮这样告诉记者。

记者在基层